

## 吉大竹苑社区为深化全国文明城市创建添砖加瓦 拾金不昧树立文明标杆 志愿服务充满温情暖意

### 创建文明城市在行动

吴阿婆乘坐出租车丢失钱包,出租车司机冒雨亲自将钱包交给失主;年过七旬的王凤琴发挥余热,热心公益,不管晴天雨天,总能看到她在大街小巷穿梭忙碌的身影……

随着珠海市深入推进文明城市创建工作,吉大街道竹苑社区党委、社区居委会不断提高社区居民对深化全国文明城市创建工作的知晓率、参与率与支持率,发动全社区居民参与,呼吁居民从自己做起、从小事做起、从身边事做起,为社区营造文明守法、奉献友爱的精神文明氛围共同努力。

采写 本报记者 纪瑾  
摄影 本报记者 曾遥



年过七旬的王凤琴以实际行动回报社会、服务他人。

### 连绵细雨浇不熄心中温情 出租车司机拾金不昧

拾金不昧是中华民族的传统美德,是一个人高尚道德情操的体现,在竹苑社区就有这样的感人故事温暖人们的心田。

“老人家是从广东省中医院珠海医院公交站上我的车,包里也没有其他联系方式。”8月5日下午,出租车司机李文学脸上、身上还挂着雨滴,就急冲冲地跑到竹苑社区居委会,希望社区能协助他找到失主,“包里现金比较多,老人家肯定特别着急。”

8月5日下午3点,李

文学送一名阿婆从中医院回到竹苑小区后,在车后座发现了一个黑色小皮包,里面有一张珠海公交老人卡以及大额钞票,因担心失主着急,他带着小皮包来到失主下车点寻找失主。

几经辗转,通过珠海出租车总台、竹苑社区居委会工作人员的多方努力,李文学终于找到了丢失皮包的阿婆。吴阿婆丢失小皮包后十分着急,原以为再也找不回了,正灰心时却失而复得,内心十分激动,不停地对李文学表示感谢。

“李文学虽然是一名普通的珠海市出租车司

机,但是他拾金不昧的优良品格,就像一道温暖阳光,驱散雨天阴霾,让大家感受到了融融暖意,不仅弘扬了社会正能量,更为争当文明市民树立了一个标杆。”竹苑社区党委负责人李俊杰说。

### 社区志愿者用心呵护家园 营造和谐友爱的社区氛围

在竹苑社区,总有那么一群热心的人,他们把社区当成是自己的家。他们用心呵护、奉献友爱,让社区充满了温情暖意,汇成社区磅礴的正能量。

年过七旬的王凤琴是竹苑社区志愿服务队伍中的一员,也是社区党群服务中心活动管理员。她没有

令人刮目相看的特殊才能,却用一颗温暖的心帮助了一个又一个需要帮助的人;她也没有什么惊人事迹,却总能在社区居民需要的时候及时出现,用点点滴滴的实际行动回报社会、服务他人。不管晴天雨天,人们总能看到她在大街小巷忙碌的身影。辖区居民只要提起她便会竖起大拇指。对此,她总带着笑意说:“我也帮不上什么大忙,能做多少就做多少。”

“正是这一个又一个可爱的人,营造了和谐友爱的社区氛围,用实际行动向社区居民作出表率,为珠海深化全国文明城市创建工作添砖加瓦。”李俊杰说。

### 多社区开展七夕活动

## 分享微心愿 见证不老爱情

本报讯(记者纪瑾)“我的心愿是想请你们安排理发师上门,给我家老伴理个发!”“我们俩是1968年结婚的。结婚的时候刚大专毕业,没什么钱,什么也没买,更别说举办婚礼了,今天趁着这个机会也跟老伴浪漫一下,表示我的温情。”近日,吉大街道海湾社区、园林社区、狮山街道南美社区、凤山街道春晖社区分别开展了七夕活动,让居民朋友们感受浓浓的传统节日气氛。

22日下午,海湾社区党委联合珠海市明珠慈善公益促进会开展“用爱

助力微心愿及便民服务活动”,社区100余名居民分批参与活动。活动中,义工们一边向居民宣传预防阿尔兹海默症(老年痴呆症)的知识,一边给大家发放预防走失黄手环。社区长者一边现场向义工了解知识,一边登记申请黄手环,预防走失。在微心愿收集摊位,义工们一边向居民讲解收集微心愿的规则,一边指导居民或扫码填写微心愿,或在心愿卡片上写下自己的心愿。“我需要

一个玩具!”一位小朋友蹦蹦跳跳地来到摊位,写

下自己的微心愿。“我想建议社区建一个饭堂!”一位阿姨说自己和老伴在家,煮中午饭不方便,寻求社区帮助。据悉,收集的微心愿会集中汇总到社区,选择可以实现的满足居民需求。

23日上午,春晖社区开展了七夕传统文化游园会。现场设置了射术、投壶、滚铁圈等传统游戏项目,让众多居民在玩游戏的同时,感受到传统节日和传统文化的魅力。

23日下午,园林社区党委联合珠海市向日葵社会工作服务中心、吉大新芽社会组织服务中心在海滨公园开

展了以“见证不老爱情,定格幸福瞬间”为主题的七夕活动。8对“金婚”夫妻在30余名辖区志愿者和热心居民见证下,完成了破冰游戏、爱情故事分享、送花、拍照等活动环节,度过了温情浪漫的美好时刻。

24日上午,南美社区党委邀请了辖区结婚50多年的10组家庭代表开展“金婚相伴 幸福家庭”七夕主题活动,让他们共同分享他们的爱情历程,讲述他们的家风家训。每个家庭各自讲述他们相濡以沫、携手一生的爱情故事,分享他们相互扶持、共同坚守的真挚情感。

## 梅华街道退役军人 歌咏队开唱啦 跟着老师学声乐 以歌传情欢乐多

本报讯(记者宋爱华)“梅华街道好,这里喜讯多。若是您到梅华来,心里真快乐……”近日,梅华街道退役军人歌咏队第一课开唱了,十几位退役军人参加了歌咏队的首场活动,优美的歌声回荡在悦城社区方里中心。

据了解,去年底梅华街道“光辉岁月”复退军人社会服务项目启动,由珠海慧爱社会工作服务中心承办,为梅华街道16个社区的退役军人提供专业的社会工作服务。目前该项目已开设了书法班,组建起退役军人歌咏队。当天项目组邀请珠海双拥艺术团执行团长、公益为乐艺术团团长冯孝宽担任歌咏队的歌唱老师,为队员讲授声乐的基本知识。

首先,冯老师为大家分享了自己多年唱歌的体会,他认为唱歌是一种美的享受,唱歌有四大好处:“增强免疫功能、活络神经、释放荷尔蒙、陶冶情操。”随后,冯老师讲解了怎样把一首歌唱好,除了要学习乐理知识,最重要的是要投入感情,以歌传情。冯老师现场演唱了《好人一生平安》《祝你平安》两首歌,示范如何把情感带入到歌曲中。最后,冯老师以一首四川民歌《太阳出来喜洋洋》为例,介绍了如何以现代生活为题材创作歌词,比如把《祝福歌》的歌词可以改编为:“祝福大家(喽喂)、天天快乐(朗啰)……”。最后队员们跟着冯老师一起学唱了改编自《小城故事》的歌曲《梅华喜讯多》。活动结束后,退役军人歌咏队的队员们纷纷点赞。“与战友们一起学唱歌,唱出了精气神儿,唱出了欢乐的情感,今后会坚持参加歌咏队的活动。”退役老兵张汉林说。

## 展现服务群众 最美风采 香湾退役军人 志愿服务队成立

本报讯(记者纪瑾)香湾街道退役军人志愿服务队近日正式成立,服务队成员将创新服务方式,把志愿服务活动融入社区居民生活和生产中去,服务人民,奉献社会,展现新时代退役军人“离军不离党、退役不退志,退伍不褪色”的最美风采。

2020年初,在香湾疫情防控最前沿,辖区退役军人主动请缨,坚守在社区一线,一个口罩、一双手套就是他们唯一的防护装备。为充分调动退役军人参与社会事务和志愿服务的积极性和主动性,香湾街道退役军人服务站组建了志愿服务队,以“党员+义工”的方式,引导退役军人继续在应急救援、社会治理、环境保护、国防教育、疫情防控等方面发挥示范带动作用。

在服务队成立仪式上,香湾街道党工委副书记郭丽云为服务队授队旗,鼓励大家积极弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,练就一支“召之即来,来之能战,战则必胜,永不言败”的志愿服务队。

“当我穿上这身香湾退役军人志愿服务队特制的迷彩马甲,心中油然而生一种自豪感和责任感,能为社会再尽一份力,我感到很高兴。”服务队成员陈叔说。